

有乐趣有烦恼 把握分寸最重要

——市民就“家族群”兴起众说纷纭



热议

如今,许多人手机里都有家族微信群。散居各地的七大姑八大姨在家族群里互致问候,家长里短、谈天说地,也会抢红包、晒照片、约聚会,甚至帮子女找对象。家族群,使得家族众人的“聚会”不再受时空限制,传统大家族比邻而居的旧梦似乎以这种方式得以重现。(详见本报昨日A4版报道《网络科技能否重拾家族亲情?》)。对此,大家有何看法呢?年逾六旬的傅先生亲戚众多,加入了数个家族群的他表示,家族群把渐渐疏远的亲人们重新联系在一起了,“是件好事”。市民徐阿婆说,自从女儿教会自己用微信,建了家族

群,有什么事情基本上在群里说一声就行,“不用打电话了,很方便。”对此广州的刘先生也说,家族群改变了长辈们的生活习惯,“看到什么就会拍下来,放到群里和家人分享。”“刚有长辈在群里问你一个问题,就淹没在几百条信息里了”,25岁的周媛表示,家中有兄弟姐妹十几个,你一言我一语虽然热闹,但信息量大了也难处理。“有时太吵,一直振,就设置静音。可设置静音,又怕错过一些东西。”30岁的单身白领叶珂面临两难,“我倒是想建群,跟几个兄弟姐妹很久没联系了,”她说,作为“单身狗”面对已经结婚生子的同事,不仅怕被问个人问题,更怕插不上话而受到冷落。“而且我有什么动态,难免会传到父母那里,想想还是算了。”家住静安的霍老伯说起时下的年轻人,

“谁没事跟爸妈互动啊。他们都有自己的私密和生活圈子。”他的邻居廖老伯则有些难过地说,自己曾在群里发“子女应该如何孝顺父母”、健康常识、安全注意等内容,都得不到年轻人呼应。确实存在着代沟。90后周畅也提到了代沟,她“吐槽”道,也不想破坏长辈发送“具有浓浓年代感的”表情后“那种微妙的和谐气氛”,但自己的表情库里实在没有合适的可以回应。“亲戚不宜走得太近,有点距离感比较美,”40岁的企业白领费玉舒说,自己没有家族群,也不想建。她表示,中国传统历来没有尊重他人隐私这一项,以至经常出现“不知道人与人的边界在哪里”的情况。她担忧建群以后会增添负担,要是不回复群里信息,“亲戚们会不会不悦,私底下也不知怎么议论。所以还是敬而远之吧。”

“60后”严女士也认为家族群的存在没有必要,“几个兄弟姐妹也有亲、不亲的,有话何必说给所有人听,打电话单独说就可以了”。而一位不愿透露姓名的男士则表示,自己不仅没有家族群,连其他微信群也不加入,因为“里面乱七八糟的谣言太多。”曾有海外留学经历的“80后”方星岐坦言,越来越多的年轻人深受西方文化影响,追求个性解放、注重个体空间,而另一方面,中国式的亲情则是生养这些年轻人土壤的一部分,耳濡目染、根深蒂固,由此深化了矛盾。尚没有家族群的她感叹,“到底要建群吗?我也没想好。既怕建群后自己我行我素惹长辈不高兴,又怕为迎合长辈失去自由空间。这种忧虑,也算是我们这代人‘成长的烦恼’吧。”见习记者 范鹏 高歌

上周全民阅读获奖名单

上周全民阅读共有2968名网友参与,其中全部答对的网友为627人,经过后台严格的抽选,恭喜以下10位获奖的网友,你们每人将获得价值280元的玫瑰凯莎婷手部护理套装一袋(内含手部滋养霜、手部磨砂膏、护手霜)。

叶水珍 189****7288
 施德明 182****4940
 钱沁 159****0565
 卞启武 139****0889
 赵新唐 139****6126

奚智斌 138****2257
 回旋 138****6616
 霍欣蕾 137****9383
 王莘 136****7021
 傅凌发 136****2884

领取时间:周一至周五(节假日除外):9:30-16:00,截至2月5日前领取。获奖者本人持身份证到威海路755号报业大厦4楼领取(如需代领请持获奖者和代领人身份证)。咨询电话:15900430043。
 新民网记者 沈小栋



街访

犒劳员工调侃领导 理想年会阳光普照



市民表示年会最期待抽奖



扫一扫 观看街访精彩视频

会的必备节目。“平时领导都很严肃,年会当然希望他能放得开一点。”而绝大部分市民表示自己最期待的年会节目就是抽奖。有市民调侃不抽奖的年会是“耍流氓”,“虽然每年都是阳光普照,但如果连奖都不抽,那年会就没意思了。”

年会重在寻开心

谈到心目中的年会,不少市民认为年会的价值就是对一年工作的总结和收尾。“过年前,同事间聚一聚,总结过去,也能联络感情。”有市民表示,“有些单位规模比较大,部门之间的同事都不太认识,正好借年会彼此了解一下,在日后的工作中也能更好的交流。”不少市民认为对于一个公司来说,年会的意义在于聚集员工,拉近关系。“忙了一年,公司买单,吃个饭,看个表演,抽个奖,大家开开心心,是对自己工作的肯定,也是一种促进。”

年会请明星表演

采访中,不少市民表示自己单位已经或有计划召开年会。“年会么就是大家吃吃饭,表演表演节目。”有市民总结道,“不管业绩如何,年会总是会开的。”“老板会在年会当天发年终奖。”一位来自金融行业的市民表示,“年会当天公司还请了明星来表演,今年周传雄、郑秀文都来唱了几首。”“明星?当然会请啊。”一位市民表示自己单位每年的年会都会邀请明星来助阵。“好声音的那几位,今年还叫了伍思凯。”

年会最期待抽奖

不少市民表示自己对于年会有所期待。“毕竟工作了一年,有那么一个机会能犒劳下大家还是挺好的。”一位来自家装行业的市民表示,“年会当然希望领导能多讲两句,多鼓励鼓励员工。”一位市民表示“调侃领导”也是他们年

新民网记者 卞英豪 蔡黄浩 江妍 实习生 茅嘉玮

新民调

任志强称,房地产库存近7亿平方米,难消化的只能炸掉,你怎么看?

- 该炸,楼市需要去库存
- 别炸,应降价销售
- 任大炮哗众取宠
- 炸房是房产商变相囤地

您可通过新民网、新民晚报APP、新民晚报新民网官方微博进行投票,本期民调结果敬请关注明日“新民调”专栏。

SOUTH QUAY PLAZA
LONDON E14

全球资产配置投资精品
闪耀伦敦金丝雀码头

双车库

仲量联行携英国知名开发商伯克利集团荣誉呈现,伦敦金融区68层地标公寓全新精品房源,全球资产配置投资精品,首付仅需10%

预约及项目详情敬请垂询

400 818 3399

JLL 仲量联行
Berkeley Designed for life

1月22日至24日(周五至周日)
上午11点至下午7点
上海中心 浦东新区银城中路501号5楼3号厅

1月23日下午2点至4点将举行
2016全球资产配置分享会
——仲量联行邀您参加新年首场圆桌论坛

扫描二维码 查看详情

有关本物业的所有具体情况表述均以售楼提供并被认为是正确的,但仲量联行对其准确性不做任何陈述或保证。任何有意向的买方或承租方不应将其作为关于事实的陈述或保证,并应自行承担调查核实责任。仲量联行的任何雇员亦不承担就本物业作出任何承诺或保证。购买境外房产项目有风险,购房者应事先了解所在国家或地区的相关法律及购房政策。